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南
富
良
野
町
で
は
、「
高
齢

者
の
こ
こ
ろ
の
健
康
」
を
テ
ー

マ
に
研
究
を
進
め
て
い
る
北
海

道
大
学
大
学
院
医
学
研
究
科
の

玉
城
教
授（
写
真
右
下
）の
指
導

を
受
け
な
が
ら
、
町
ぐ
る
み
で

の
健
康
づ
く
り
を
目
指
し
、
健

康
づ
く
り
計
画
『
健
や
か
み
な

み
ふ
ら
の
』
を
策
定
し
ま
し
た
。

計
画
で
は
、
生
活
習
慣
の
改

善
課
題
と
し
て
、
次
の
９
つ
の

領
域
で
取
り
組
み
が
行
な
わ
れ

ま
す
。

①
栄
養
・
食
生
活

②
歯
の
健
康

③
運
動

④
た
ば
こ

⑤
ア
ル
コ
ー
ル

⑥
休
養
・
こ
こ
ろ
の
健
康

⑦
健
康
管
理

⑧
転
倒
・
骨
折
予
防

⑨
閉
じ
こ
も
り
予
防

中
で
も
、
⑥
の
「
こ
こ
ろ
の

健
康
」
に
つ
い
て
は
、
体
の
健

康
と
違
っ
て
、
状
態
を
意
識
す

る
の
は
な
か
な
か
難
し
い
も
の

で
す
。

　

歳
以
上
の
町
民
を
対
象
と

１８
し
た
生
活
実
態
調
査
に
よ
る
と
、

８
割
の
方
が
こ
こ
ろ
の
健
康
が

「
よ
い
」
と
答
え
て
い
ま
す
が
、

　

歳
代
や　

歳
以
上
で
「
よ
く

３０

８０

な
い
」
と
答
え
た
割
合
が
、
他

の
年
代
よ
り
高
い
傾
向
に
あ
り

ま
し
た
（
図
１
）。

ま
た
、
昨
年
の
高
齢
者
実
態

調
査
で
は
、
１
ヵ
月
以
内
に
ス

ト
レ
ス
を
感
じ
た
こ
と
が
あ
る

人
は
、
全
体
の
４
分
の
１
を
占

め
て
い
ま
し
た
（
図
２
）。

こ
の
２
月
に
北
海
道
大
学
と

在
宅
介
護
支
援
セ
ン
タ
ー
は
、

「
健
や
か
み
な
み
ふ
ら
の
」
の

健
康
事
業
の
一
環
と
し
て
、
こ

こ
ろ
の
健
康
状
態
を
よ
り
詳
し

く
把
握
す
る
た
め
、
町
の　

歳
６５

以
上
の
方
々
を
対
象
に
「
こ
こ

ろ
の
健
康
と
日
常
生
活
に
関
す

る
ア
ン
ケ
ー
ト
調
査
」
を
行
な

い
ま
し
た
。

こ
の
ア
ン
ケ
ー
ト
調
査
で
は
、

こ
こ
ろ
に
関
す
る
い
く
つ
か
の

質
問
に
よ
っ
て
、
健
康
状
態
を

客
観
的
に
測
る
こ
と
が
で
き
ま

し
た
。
そ
れ
に
よ
る
と
、
男
女

と
も
に
全
体
の
６
割
の
方
は
、

こ
こ
ろ
の
健
康
状
態
が
良
好
で

し
た
が
、
１
割
の
方
は
と
て
も

元
気
が
な
い
状
態
で
し
た
。
ま

た
、
年
齢
別
で
は
、　

歳
以
上

８０

の
方
々
に
元
気
が
な
い
傾
向
が

見
ら
れ
ま
す
（
図
３
）。

今
月
号
か
ら
ア
ン
ケ
ー
ト
調

査
の
結
果
を
３
回
連
続
で
報
告

し
ま
す
。

「
病
は
気
か
ら
」
と
昔
か
ら
言

わ
れ
て
い
ま
す
。
と
く
に
高
齢

者
で
は
、
こ
こ
ろ
の
持
ち
よ
う

が
そ
の
人
の
肉
体
的
・
社
会
的

健
康
そ
し
て
生
活
の
質
を
大
き

く
左
右
す
る
こ
と
が
わ
か
っ
て

い
ま
す
。
す
な
わ
ち
、
自
分
が

健
康
だ
と
思
う
人
は
そ
う
と
思

わ
な
い
人
に
比
べ
て
、
よ
り
健

康
的
に
長
く
生
き
ま
す
。
あ
る

程
度
の
ス
ト
レ
ス
も
健
康
な
緊

張
感
と
前
向
き
に
と
ら
え
る
こ

と
も
大
事
で
す
。

こ
こ
ろ
の
健
康
と
日
常
生
活
に
関
す
る
ア
ン
ケ
ー
ト
調
査

結
果
報
告
〈
第
１
回
〉
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図－２　「１ヵ月以内にストレスを感じたことがありますか?」
ほとんど毎日ある
 （3.2％）

全くない
（37.0％）

ときどき
ある（23.8％）

ほとんどない
（36.0％）

平成１５年度 高齢者実態調査より

図－１　「全体としてあなたの心の健康はどうですか？」

平成１５年度 南富良野町生活実態調査より

平成１６年度　こころの健康と日常
生活に関するアンケート調査より
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図－３　全体および年代別こころの健康状態
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